
放課後等デイサービス　評価表（保護者向け） 公表

チェック項目 はい
どちらと

も
いえない

いいえ 無回答 ご意見 オハナより

①

子どもの活動
等のスペース
が十分に確保
されているか

16 12 0

②
職員の配置数
や専門性は適
切であるか

26 2 0

一人一人の個性・特性に配慮して対応
しているかどうかは難しいところもあ
るのでは
送迎の車内に職員が２人いるとさらに
安心できる

利用日の変更などにもきちんと対応し
てくれるので、利用者と職員の人数が
適切なのだと思う

基準に基づいた人員配置をしております

学校へお迎えに行く際は２人体制で行く
ことが多いですが、帰りはどうしても時
間が被ってしまうため職員の２人配置は
難しいのが現状です　今後できる限り改
善し、ご家族の皆様が安心して待てるよ
うな環境づくりに努めます

③

事業所の設備
等は、スロー
プや手すりの
設置などバリ
アフリー化の
配慮が適切に
なされている
か

17 10 0 1

じっくりと設備等を見ていないためよ
くわかりません

見ていない

入り口の階段を除き、施設内はバリアフ
リーとなっています

④

子どもと保護
者のニーズや
課題が客観的
に分析された
上で、放課後
等デイサービ
ス計画が作成
されているか

27 1 0
モニタリング時に話し合いを行い、共
通理解を確認の上、作成している

⑤

活動プログラ
ムが固定化し
ないよう工夫
されているか

27 1 0

休日の外出レクや社会体験レクの回数
が減ってしまったのが少し残念です

以前より活動内容のバリエーションが
減った

前年度までに比べると活動内容は繰り
返しのものが多く、魅力的なものが
減った印象

訓練に偏りがないようプログラムを組ん
でいますが、繰り返しが必要な訓練につ
いては内容に変化を持たせるなどして繰
り返し行っています

⑥

放課後児童ク
ラブや児童館
との交流や、
障害のない子
どもと活動す
る機会がある
か

8 12 7 1

交流は求めていない

放デイ以外のお子さんとの交流は、今
のところ特段望んでいる訳ではないの
で丁度よい

地域の公園や図書館などでの活動を通
して、触れ合う機会があるかと思う

現在交流の機会は設けておりません

⑦

支援の内容、
利用者負担等
について丁寧
な説明がなさ
れたか

27 1 0
契約時に必ずご説明し、その後に発
生する不明点にはその都度お答えし
ております

実施期間：2020年1月15日～2020年2月15日
対象者：キッザスオハナ西大寛利用者の保護者の皆様
回答数：38家庭に配布、28家庭から回収（回収率73％）
公表日：令和2年3月27日
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⑧

日頃から子ど
もの状況を保
護者と伝え合
い、子どもの
発達の状況や
課題について
共通理解がで
きているか

27 1 0
子どもや親の気持ちに寄り添った対応
をしてくれている

保護者の皆様からはサービス提供記録に
様子を記入していただくことで共通理解
を図っています
また必要な時は担当者会議を開き、学校
や保護者と課題を共有しています

⑨

保護者に対し
て面談や、育
児に関する助
言等の支援が
行われている
か

26 2 0
以前は子どもの様子や指導の改善点な
どを事細かに連絡してくれたが、現在
はない

送迎時やサービス提供記録への記載で様
子や指導が分かるように努めます

⑩

父母の会の活
動の支援や、
保護者会等の
開催等により
保護者同士の
連携が支援さ
れているか

11 14 3

なかなか難しいと思う

ＢＢＱや講演会など交流の場を設けて
いるが、個人的にはあまり必要性を感
じていない

⑪

子どもや保護
者からの苦情
について、対
応の体制を整
備するととも
に、子どもや
保護者に周
知・説明し、
苦情があった
場合に迅速か
つ適切に対応
しているか

25 3 0

こちらが不安になっていることもすぐ
に対処してくれるので安心しています

今のところ、苦情はないしどういった
対応をされているのかはよくわかりま
せん

本人、保護者、オハナにとって一番良
い解決点はどこかを検討して対応して
くれている

⑫

子どもや保護
者との意思の
疎通や情報伝
達のための配
慮がなされて
いるか

26 2 0

⑬

定期的に会報
やホームペー
ジ等で、活動
概要や行事予
定、連絡体制
等の情報や業
務に関する自
己評価の結果
を子どもや保
護者に対して
発信している
か

27 1 0

活動内容がHPで見られてとても良いと
思います

ブログでどんな活動をしているのか、
どんな様子なのか、わかりやすくて見
やすいし、プライバシーも考えてくれ
ているしいいと思います

連絡帳や口頭説明では伝わりにくい楽
しそうな活動風景をブログなどで見る
ことができ嬉しい

事業所ごともブログでは日々の活動を、
会社のＨＰでは全体のお知らせを発信し
ています

⑭
個人情報に十
分注意してい
るか

23 5 0

⑮

緊急時対応マ
ニュアル、防
犯マニュア
ル、感染症対
応マニュアル
を策定し、保
護者に周知・
説明されてい
るか

23 5 0
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⑯

非常災害の発
生に備え、定
期的に避難、
救出、その他
必要な訓練が
行われている
か

23 5 0

本人が避難訓練について大変苦手に感
じていることもあり、その点を考慮し
て行ってくれている

火事、地震等を想定した避難訓練を年２
回行い、ブログにて報告しております

⑰
子どもは通所
を楽しみにし
ているか

28 0 0

⑱
事業所の支援
に満足してい
るか

28 0 0

◎　この「保護者等からの事業所評価の集計結果 （公表） 」は、保護者等の皆様に「保護者等向け放課後等デイサービス評価
表」により事業所の評価を行っていただき、その結果を集計したものです。
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利用者の皆様、そしてご家族の皆様がオ
ハナなら安心、オハナに行ってよかった
と感じていただけるように支援に取り組
んでいきます



放課後等デイサービス　評価表（結果）

公表日：令和２年３月２７日 事業所名：キッザスオハナ西大寛

チェック項目 はい
どちらと

も
いえない

いいえ 無回答 改善目標、工夫している点など
課題や改善すべき点をふまえた

改善内容・改善目標

①
利用定員が指導訓練室等スペー
との関係で適切あるか

2 5 1
個別対応の利用者が多いのに指
導員が足りないと感じる

② 職員の配置数は適切であるか 2 3 3
少ないときがあり、人の増員が
必要
人が足りない

③
事業所の設備等について、バリ
アフー化配慮が適切になされて
いるか

3 2 3
玄関に段差があるため歩行の際
注意が必要
棚が危ない

自己所有の建物でないため大き
な工事は難しいですが、安全確
保に努めます

④
業務改善を進めるたのPDCAサイ
クル （目標設定と振り返）に、
広く職員が参画しているか

6 2 0
長期休み前後に振り返りを行
い、次期につなげています

⑤

保護者等向け評価表を活用する
等によりアンケート調査を実施
して保護者等の移行等を把握
し、業務改善につなげているか

6 2 0
前年度のご意見をもとにできる
限り要望に応えています

⑥
この自己評価結果を、事業所会
報やホームペジ等で公開してい
るか

7 1 0 会報やＨＰを見ていない
周知を徹底し自ら目を通す環境
づくりを目指します

⑦
第三者による外部評価を行い、
評価結果を業務改善につなげて
いるか

5 1 1 1
外部評価を依頼しているか知ら
ない

第三者委員会は組織されていま
す　積極的に外部の意見を取り
入れ、風通しの良い組織づくり
を目指しています

⑧
職員の資質向上を行うために、
研修の機会を確保しているか

7 1 0 積極的に確保しています

⑨

アセスメントを適切に行い、子
どもと保護者のニーズや課題を
客観的に分析した上で、放課後
等デイサービス計画を作成して

7 1 0
必ず行い一人一人に寄り添った
計画を立てています

⑩
子どもの適応行動状況を図るた
めに、標準化されたアセスメン
トツールを使用しているか

4 3 0 1

⑪
活動プログラムの立案をチーム
で行っているか

6 2 0 常勤がしている

⑫
活動プログラムが固定化しない
よう工夫てしているか

6 2 0

⑬
平日、休長期暇に応じて課題を
きめ細やかに設定して支援して
いるか

7 1 0
プログラム活動は一斉に行う
が、前後で個別療育を行ってい
ます

⑭

子どもの状況に応じて、個別活
動と集団活動を適宜組み合わせ
て放課後等デイサービス計画を
作成しているか

6 1 1

⑮

支援開始前には職員間で必ず打
合せをし、 その日行われる支援
内容や役割分担について確認し
るか

8 0 0
支援前に必ずミーティングを
行っています

基準は満たしておりますが、よ
り踏み込んで、実態に沿った配
置ができるよう努めていきます

活動案を広く募集し、活動に偏
りがないよう工夫しています
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⑯

支援終了後には、職員間で必ず
打合せをし、その日行われた支
援振り返をい､気付いた点等を共
有してるか

6 2 0
パートは退勤時間終了後すぐ代
社をしているのでわからない

できる限り対面での打ち合わせ
を心がけているが、できないと
きは連絡ノートを利用して全員
が情報共有できるようにしてい
る

⑰
日々の支援に関して正く記録を
とることを徹底し、支援の検
証・改善につなげているか

7 1 0

⑱
定期的にモニタリングを行い、
放課後等デイサービス計画の見
直し必要性を判断している

7 1 0

⑲
ガイドランの総則の基本活動を
複数組み合わせて支援を行っい
るか

6 2 0

⑳

障害児相談支援事業所のサービ
ス担当者会議にその子ども状況
精通した最もふさわしい者が参
画しているか

7 1 0

㉑

学校との情報共有（年間計画・
行事予定等の交換、子ども下校
時刻確認）等、連絡調整（送迎
時の対応、トラブル発生連絡調
整（送迎時の対応、トラブル発
生連絡調整（送迎時 の対応、ト
ラブル発生の連絡）を適切に
行っているか

6 2 0

㉒
医療的ケアが必要な子どもを受
け入れる場合は、子どもの主治
医等と連絡体制を整えているか

3 4 1 該当利用児がいない
現在該当する児童の利用はない
が、今後受け入れの際は積極的
に連携していきます

㉓

就学前に利用していた保育所や
幼稚園、認定こども園、児童発
達支援事業所等との間で情報共
有と相互理解に努めているか

3 4 1

㉔

学校を卒業 し、放課後等デイ
サービス事業所から障害福祉
サービス事業等へ移行する場
合、それまでの支援内容等情報
を提供する等しているか

5 3 0

㉕

児童発達支援 センターや障害者
児童発達支援センター等の専門
機関と連携し、助言や研修を受
けているか

4 3 0 1

㉖
放課後児童クラブや館との交
流、障害のない子どもと活動す
る機会があるか

1 4 3
長期休みを利用して児童館利用
を検討している

㉗
（地域自立支援）協議会等へ積
極的に参加しているか

7 1 0

㉘

日頃から子どもの状況を保護者
と伝え合い、子どもの発達状況
や課題について共通理解を持っ
ているか

3 3 2

㉙

保護者の対応力向上を図る観点
から、保護者に対してペアレン
ト･ーニグ等の支援を行っている
か

7 1 0

保護者会開催と同日にペアレン
トトレーニング等について支援
を予定している
ペアレントトレーニングの研修
を希望しているが実現できてい
ない
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㉚
運営 規程 、支援の内容、利用
者負担等について丁寧な説明を
行っているか

7 1 0

㉛
保護者からの子育て悩み等に対
する相談に適切に応じ、必要な
助言と支援を行っているか

4 2 2

㉜
父母の会活動を支援したり、保
護者会等を開催する等により、
保護者同士の連携支援している

4 2 2
今年度は開催を見送ったが来年
度は予定している

㉝

子どもや保護者からの 苦情につ
いて、対応の体制を整備すると
もに、 子どもや保護者に周知
し、苦情があった場合に迅速か
つ適切に対応しているか

7 1 0
できる限り当日中に解決し、職
員間で共有している

㉞

定期的に会報等を発行し、活動
概要や行事予定、連絡体制等の
情報を子どもや保護者に対して
発信いるか

8 0 0
ＨＰや広報紙を作成し、広く発
信している

㉟ 個人情報に十分注意しているか 8 0 0

㊱
障害のある子どもや保護者と意
思疎通や情報伝達のため配慮を
しているか

6 2 0

㊲
事業所の行事に地域住民を招待
する等地域に開かれた事業運営
を図っているか

6 1 1 交流がほとんどない 交流はしていない

㊳

緊急時対応マニュアル、 防犯マ
ニュアル、染症対応マニュアル
を策定し、職員や保護者に周知
しているか

6 2 0
マニュアルは事業所で管理し、
いつでも閲覧できるようにして
いる

㊴
非常災害の発生に備え、定期的
避難救出その他必要な訓練を
行っているか

7 1 0

地震や火災、不審者を想定した
訓練を年に２回必ず行っている
その他時間を見て随時行うこと
で、利用者全員が経験できるよ
う努めている

㊵
虐待を防止するため、職員の研
修機会確保する等、適切な対応
をしていか

7 1 0

㊶

どのよう な場合にやむを得ず身
体拘束行うかについて、組織的
決定し子どもや保護者に事前十
分説明し了解を得た上で、放課
後等デイサービス計画に記載し
ているか

8 0 0
説明と同時に同意書をいただい
ています

㊷
食物アレルギーの ある子どもに
ついて、医師の指示書に基づく
対応がされているか

5 2 1
指示書の確認はしていないが、
保護者から細かく聞きとってい
る

㊸
ヒヤリハット事例集を作成して
業所内で共有しているか

8 0 0
作成し職員全員が必ず目を通し
ている
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